
BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Sample 3049 386 359 202 210 977 616 299 1471 1575 1048 2001 309 430 309 996 757 249 515 955 533 1042 993 960 694 1332 1034 683

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Yes, one person 20% 20% 20% 23% 23% 23% 16% 19% 20% 21% 19% 21% 16% 19% 21% 21% 19% 25% 19% 20% 19% 21% 17% 23% 19% 20% 21% 19%

Yes, two people 4% 5% 4% 4% 4% 5% 2% 3% 3% 5% 6% 3% 4% 6% 7% 4% 3% 5% 2% 7% 3% 3% 3% 7% 3% 5% 5%

Yes, three people 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% *% 1% 1% *% 1% 1% *% 1% *% *% *% 1% *% *% 1% *% *% *% 1%

Yes, four or more 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *%

No, no one 74% 74% 74% 69% 71% 71% 81% 77% 76% 73% 73% 75% 78% 72% 71% 73% 77% 75% 75% 76% 72% 74% 78% 72% 73% 75% 73% 75%

Net: Yes 26% 26% 26% 31% 29% 29% 19% 23% 24% 27% 27% 25% 22% 28% 29% 27% 23% 25% 25% 24% 28% 26% 22% 28% 27% 25% 27% 25%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Sample: Currently 

providing care 782 102 93* 63* 66* 286 121 74* 359 422 278 504 67* 121 89* 267 175 62* 130 229 148 274 219 266 188 329 283 170

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

A parent or in-law 52% 49% 53% 55% 52% 53% 51% 59% 55% 51% 65% 45% 51% 76% 62% 60% 37% 7% 65% 49% 66% 43% 44% 52% 69% 47% 57% 55%

A spouse or partner 22% 28% 17% 14% 22% 22% 22% 25% 21% 22% 9% 29% 13% 5% 11% 14% 41% 58% 10% 27% 8% 30% 26% 20% 12% 28% 15% 22%

Another family member 13% 11% 14% 11% 17% 15% 12% 7% 12% 15% 16% 12% 27% 12% 13% 14% 11% 10% 17% 9% 15% 15% 17% 15% 10% 14% 13% 13%

Someone I am not related 

to
12% 12% 16% 20% 9% 10% 15% 9% 12% 12% 10% 14% 9% 7% 14% 12% 11% 25% 8% 14% 11% 13% 13% 12% 9% 11% 15% 10%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Sample 3049 386 359 202 210 977 616 299 1471 1575 1048 2001 309 430 309 996 757 249 515 955 533 1042 993 960 694 1332 1034 683

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

A parent or in-law 13% 13% 14% 17% 15% 15% 10% 14% 13% 14% 17% 11% 11% 21% 18% 16% 9% 2% 16% 12% 18% 11% 10% 15% 19% 12% 16% 14%

A spouse or partner 6% 7% 4% 4% 6% 6% 4% 6% 5% 6% 2% 7% 3% 2% 3% 4% 9% 15% 3% 7% 2% 8% 6% 6% 3% 7% 4% 5%

Another family member 3% 3% 3% 4% 5% 5% 2% 2% 3% 4% 4% 3% 6% 3% 4% 4% 2% 3% 4% 2% 4% 4% 4% 4% 3% 3% 4% 3%

Someone I am not related 

to
3% 3% 4% 6% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 3% 3% 6% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 3%

Not providing care 74% 74% 74% 69% 71% 71% 81% 77% 76% 73% 73% 75% 78% 72% 71% 73% 77% 75% 75% 76% 72% 74% 78% 72% 73% 75% 73% 75%

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income Education

Regional sample sizes are unweighted. All other sample sizes, including column totals, are weighted to census data. Cells containing "*%" are statistically zero, though at least one response was received. Blank cells indicate zero responses received. * indicates small sample size, and results should be 

interpreted with caution.

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income Education

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income Education

Income Education

Q6. How close is this person to you?

Total

Region Gender Age Age Age_Gender

Q5. Do you currently spend time with, help, or provide care for someone who has age-related mobility or cognitive issues?

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income Education

Income Education

Q6.[Rebase to all respondents]  How close is this person to you?

Total

Region Gender Age Age Age_Gender



BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Sample: Currently 

providing care 782 102 93* 63* 66* 286 121 74* 359 422 278 504 67* 121 89* 267 175 62* 130 229 148 274 219 266 188 329 283 170

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Minimal impact – I’m able 

to help out without much 

disruption

53% 45% 59% 64% 55% 49% 58% 64% 57% 50% 49% 55% 62% 44% 46% 51% 58% 65% 51% 60% 48% 51% 50% 50% 60% 51% 55% 53%

Moderate impact – I’ve 

had to make tradeoffs 

with how I spend my time, 

but its manageable

37% 45% 32% 29% 31% 40% 34% 26% 37% 37% 43% 34% 36% 48% 41% 39% 31% 22% 45% 32% 41% 35% 37% 39% 37% 38% 37% 36%

Major impact – A big part 

of my life is spent 

providing care

10% 10% 9% 7% 14% 10% 7% 11% 6% 12% 8% 11% 2% 8% 13% 10% 11% 13% 5% 7% 11% 13% 14% 11% 3% 11% 8% 11%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Sample 3049 386 359 202 210 977 616 299 1471 1575 1048 2001 309 430 309 996 757 249 515 955 533 1042 993 960 694 1332 1034 683

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Minimal impact – I’m able 

to help out without much 

disruption

14% 12% 15% 20% 16% 14% 11% 15% 14% 13% 13% 14% 14% 13% 13% 14% 13% 16% 13% 14% 13% 13% 11% 14% 16% 13% 15% 13%

Moderate impact – I’ve 

had to make tradeoffs 

with how I spend my time, 

but its manageable

10% 12% 8% 9% 9% 12% 7% 6% 9% 10% 11% 9% 8% 13% 12% 10% 7% 6% 11% 8% 11% 9% 8% 11% 10% 9% 10% 9%

Major impact – A big part 

of my life is spent 

providing care

2% 3% 2% 2% 4% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 3% *% 2% 4% 3% 3% 3% 1% 2% 3% 4% 3% 3% 1% 3% 2% 3%

Not providing care 74% 74% 74% 69% 71% 71% 81% 77% 76% 73% 73% 75% 78% 72% 71% 73% 77% 75% 75% 76% 72% 74% 78% 72% 73% 75% 73% 75%

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income Education

Income Education

Total

Region Gender Age Age Age_Gender

Age_Gender Income Education

Q7. And what kind of impact would you say the care you provide has on your life and day-to-day activities?

Total

Region Gender Age Age

Income Education

Q7. [Rebase to all respondents]  And what kind of impact would you say the care you provide has on your life and day-to-day activities?

Total

Region Gender Age Age Age_Gender



BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Sample: Currently 

providing care 782 102 93* 63* 66* 286 121 74* 359 422 278 504 67* 121 89* 267 175 62* 130 229 148 274 219 266 188 329 283 170

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Safety – I worry about 

their physical health or 

someone taking 

advantage of them

43% 46% 57% 45% 57% 43% 29% 39% 39% 46% 49% 39% 41% 48% 56% 45% 33% 32% 46% 35% 52% 43% 40% 42% 45% 39% 44% 49%

Loneliness - besides me, 

the person I provide care 

for doesn’t have 

companionship

34% 33% 36% 25% 35% 35% 32% 30% 29%    37% 32% 29% 43% 34% 35% 31% 26% 33% 27% 40% 36% 29% 34% 37% 34% 32% 37%

Money – I/they/we can’t 

afford the care they need
28% 29% 37% 30% 19% 28% 25% 31% 31% 26% 39% 22% 34% 41% 39% 25% 20% 19% 37% 27% 40% 19% 30% 27% 29% 29% 25% 31%

Time - I personally don’t 

have enough time to 

provide care and support

26% 31% 32% 20% 23% 26% 20% 30% 27% 25% 39% 19% 28% 47% 37% 28% 9% 4% 41% 19% 38% 18% 23% 27% 32% 21% 26% 34%

Other, specify: 5% 8% 2% 8% 11% 6% 3% 6% 4% 7% 4% 6% 4% 4% 4% 6% 6% 8% 2% 5% 5% 8% 4% 6% 6% 3% 7% 8%

No, I don’t have any 

concerns
19% 20% 12% 15% 13% 19% 19% 29% 20% 18% 13% 22% 16% 11% 14% 15% 29% 34% 12% 24% 14% 21% 21% 17% 15% 24% 15% 15%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Sample 3049 386 359 202 210 977 616 299 1471 1575 1048 2001 309 430 309 996 757 249 515 955 533 1042 993 960 694 1332 1034 683

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Safety – I worry about 

their physical health or 

someone taking 

advantage of them

11% 12% 15% 14% 17% 13% 6% 9% 9% 12% 13% 10% 9% 14% 16% 12% 8% 8% 11% 8% 14% 11% 9% 12% 12% 10% 12% 12%

Loneliness - besides me, 

the person I provide care 

for doesn’t have 

companionship

9% 9% 9% 8% 10% 10% 6% 7% 7% 10% 10% 8% 6% 12% 10% 9% 7% 7% 8% 7% 11% 9% 6% 10% 10% 8% 9% 9%

Money – I/they/we can’t 

afford the care they need
7% 8% 9% 9% 6% 8% 5% 7% 7% 7% 10% 6% 7% 12% 11% 7% 5% 5% 9% 6% 11% 5% 7% 7% 8% 7% 7% 8%

Time - I personally don’t 

have enough time to 

provide care and support

7% 8% 8% 6% 7% 8% 4% 7% 7% 7% 10% 5% 6% 13% 11% 8% 2% 1% 10% 5% 11% 5% 5% 7% 9% 5% 7% 9%

Other, specify: 1% 2% *% 3% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2%

No, I don’t have any 

concerns
5% 5% 3% 5% 4% 6% 4% 7% 5% 5% 3% 6% 3% 3% 4% 4% 7% 8% 3% 6% 4% 5% 5% 5% 4% 6% 4% 4%

Not providing care 74% 74% 74% 69% 71% 71% 81% 77% 76% 73% 73% 75% 78% 72% 71% 73% 77% 75% 75% 76% 72% 74% 78% 72% 73% 75% 73% 75%

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income Education

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income Education

Income Education

Q8. Which of the following concerns, if any, do you have?

Total

Region Gender Age Age Age_Gender

Age Age_Gender Income Education

Q8. [Rebase to all respondents] Which of the following concerns, if any, do you have?

Total

Region Gender Age



BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Sample: Not currently 

providing care 2267 284 266 139 144 691 495 225 1112 1153 770 1497 242 308 220 729 581 186 386 726 385 769 774 694 507 1003 752 513

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Yes 45% 42% 48% 46% 44% 45% 47% 43% 44% 46% 60% 38% 58% 61% 60% 44% 33% 29% 55% 38% 65% 37% 36% 50% 54% 39% 48% 53%

No 55% 58% 52% 54% 56% 55% 53% 57% 56% 54% 40% 62% 42% 39% 40% 56% 67% 71% 45% 62% 35% 63% 64% 50% 46% 61% 52% 47%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Sample 3049 386 359 202 210 977 616 299 1471 1575 1048 2001 309 430 309 996 757 249 515 955 533 1042 993 960 694 1332 1034 683

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Yes 59% 57% 61% 63% 60% 61% 58% 56% 58% 61% 71% 53% 67% 72% 71% 59% 49% 46% 66% 53% 75% 54% 50% 64% 66% 54% 62% 64%

No 41% 43% 39% 37% 40% 39% 42% 44% 42% 39% 29% 47% 33% 28% 29% 41% 51% 54% 34% 47% 25% 46% 50% 36% 34% 46% 38% 36%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Sample: Will provide care 

to someone in the future
1025 120 121 63* 64* 322 238 102 491 535 461 564 141 189 132 317 193 53* 211 279 250 285 282 348 272 396 360 269

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

A parent or in-law 46% 48% 49% 43% 45% 45% 48% 41% 46% 46% 75% 23% 82% 77% 64% 36% 8% 1% 75% 25% 75% 21% 42% 46% 55% 36% 50% 57%

A spouse or partner 37% 35% 37% 34% 35% 37% 39% 40% 39% 36% 13% 58% 8% 11% 21% 45% 69% 88% 12% 60% 14% 56% 35% 38% 34% 44% 37% 29%

Another family member 11% 12% 8% 13% 17% 11% 9% 15% 11% 11% 10% 12% 9% 9% 11% 14% 10% 4% 12% 10% 8% 14% 15% 11% 9% 15% 8% 8%

Someone I am not related 

to
5% 5% 7% 10% 4% 7% 3% 3% 4% 7% 3% 7% 1% 3% 4% 4% 13% 7% 2% 5% 3% 9% 8% 5% 3% 5% 5% 6%

Age Age Age_Gender Income Education

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income Education

Q9/Q5. Currently providing care OR will be caring someone in the future

Education

Q9. And what about in the future, do you anticipate spending time with, helping, or providing care for someone who has age-related mobility or cognitive issues?

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income Education

Total

Region Gender

Education

Q10. And thinking about the person you’re most likely to provide care for, how close is this person to you?

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income

Age_Gender Income Education

Total

Region Gender Age Age



BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Sample: Currently 

providing care / Will 

provide care to someone 

in the future 1808 222 214 126 130 608 359 176 849 957 739 1068 208 310 221 584 369 116 341 508 398 559 501 614 459 725 643 440

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

A parent or in-law 49% 48% 51% 49% 48% 49% 49% 49% 50% 48% 71% 34% 72% 77% 63% 47% 22% 4% 71% 36% 71% 32% 43% 49% 61% 41% 53% 56%

A spouse or partner 31% 32% 28% 24% 29% 30% 33% 34% 31% 30% 11% 44% 10% 9% 17% 31% 56% 72% 11% 45% 12% 43% 31% 30% 25% 37% 27% 26%

Another family member 12% 11% 10% 12% 17% 13% 10% 12% 11% 13% 12% 12% 15% 10% 12% 14% 10% 8% 14% 10% 10% 14% 15% 13% 9% 15% 10% 10%

Someone I am not related 

to
8% 9% 11% 15% 6% 8% 7% 5% 7% 9% 5% 10% 4% 4% 8% 8% 12% 16% 4% 9% 6% 11% 11% 8% 5% 8% 10% 7%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Sample 3049 386 359 202 210 977 616 299 1471 1575 1048 2001 309 430 309 996 757 249 515 955 533 1042 993 960 694 1332 1034 683

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

A parent or in-law 29% 28% 31% 31% 29% 30% 28% 27% 29% 29% 50% 18% 48% 55% 45% 28% 11% 2% 47% 19% 53% 17% 22% 31% 40% 22% 33% 36%

A spouse or partner 18% 18% 17% 15% 17% 18% 19% 19% 18% 18% 8% 24% 7% 6% 12% 18% 27% 33% 7% 24% 9% 23% 16% 19% 16% 20% 17% 17%

Another family member 7% 6% 6% 8% 10% 8% 6% 7% 7% 8% 8% 6% 10% 7% 8% 8% 5% 4% 9% 5% 8% 8% 8% 8% 6% 8% 7% 6%

Someone I am not related 

to
5% 5% 7% 9% 4% 5% 4% 3% 4% 6% 4% 5% 3% 3% 6% 5% 6% 8% 3% 5% 5% 6% 5% 5% 4% 4% 6% 5%

Will not be providing care 

in future
41% 43% 39% 37% 40% 39% 42% 44% 42% 39% 29% 47% 33% 28% 29% 41% 51% 54% 34% 47% 25% 46% 50% 36% 34% 46% 38% 36%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Sample: Will provide care 

to someone in the future
1025 120 121 63* 64* 322 238 102 491 535 461 564 141 189 132 317 193 53* 211 279 250 285 282 348 272 396 360 269

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Within 5 years 25% 22% 19% 21% 28% 30% 23% 27% 24% 27% 19% 31% 8% 19% 30% 33% 22% 51% 19% 28% 18% 34% 27% 30% 20% 27% 27% 21%

5-10 years 45% 50% 48% 46% 49% 41% 45% 47% 44% 45% 45% 45% 43% 46% 47% 40% 54% 39% 44% 45% 46% 44% 44% 43% 46% 45% 44% 46%

11-20 years 26% 25% 30% 26% 17% 26% 28% 22% 28% 25% 32% 21% 46% 31% 18% 23% 22% 10% 33% 24% 31% 19% 25% 24% 29% 25% 25% 30%

More than 20 years from 

now
4% 2% 3% 7% 7% 3% 5% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 4% 5% 4% 3% 4% 4% 4% 3% 3% 3% 5% 4% 5% 3%

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income Education

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income Education

Education

Q10./Q6. [Rebase to all respondents]  How close is this person to you?

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income

Education

Q10./Q6.  How close is this person to you?

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income Education

Income Education

Q11. How far into the future do you anticipate having to start caring for this person?

Total

Region Gender Age Age Age_Gender



BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Sample 3049 386 359 202 210 977 616 299 1471 1575 1048 2001 309 430 309 996 757 249 515 955 533 1042 993 960 694 1332 1034 683

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Currently providing care 26% 26% 26% 31% 29% 29% 19% 23% 24% 27% 27% 25% 22% 28% 29% 27% 23% 25% 25% 24% 28% 26% 22% 28% 27% 25% 27% 25%

Within 5 years 9% 7% 7% 7% 9% 9% 9% 9% 8% 9% 8% 9% 3% 8% 13% 11% 6% 11% 8% 8% 9% 9% 8% 11% 8% 8% 9% 8%

5-10 years 15% 15% 17% 15% 15% 13% 17% 16% 15% 15% 20% 13% 20% 20% 20% 13% 14% 8% 18% 13% 22% 12% 12% 16% 18% 13% 15% 18%

11-20 years 9% 8% 11% 8% 5% 8% 11% 7% 9% 8% 14% 6% 21% 14% 8% 7% 6% 2% 13% 7% 15% 5% 7% 9% 11% 7% 9% 12%

More than 20 years from 

now
1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1%

Will not be providing care 

in future
41% 43% 39% 37% 40% 39% 42% 44% 42% 39% 29% 47% 33% 28% 29% 41% 51% 54% 34% 47% 25% 46% 50% 36% 34% 46% 38% 36%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Sample: Will provide care 

to someone in the future
1025 120 121 63* 64* 322 238 102 491 535 461 564 141 189 132 317 193 53* 211 279 250 285 282 348 272 396 360 269

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Minimal impact – I’ll be 

able to help out without 

much disruption

18% 17% 14% 20% 19% 15% 23% 21% 17% 20% 19% 18% 15% 24% 16% 18% 18% 16% 19% 15% 19% 21% 25% 15% 17% 23% 18% 13%

Moderate impact – I’ll 

have to make tradeoffs 

with how I spend my time, 

but it will be manageable

70% 75% 70% 72% 67% 73% 67% 62% 75% 66% 69% 71% 73% 69% 66% 71% 70% 71% 73% 76% 66% 65% 62% 75% 74% 67% 71% 74%

Major impact – A big part 

of my life will be spent 

providing care

12% 7% 16% 8% 14% 12% 10% 16% 9% 14% 12% 11% 12% 8% 18% 11% 12% 14% 8% 9% 15% 14% 14% 10% 9% 10% 12% 13%

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income Education

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income Education

Income Education

Q11.[Rebase to All Respondents]  How far into the future do you anticipate having to start caring for this person?

Total

Region Gender Age Age Age_Gender

Age Age_Gender Income Education

Q12. What kind of impact do you expect the care you provide to have on your life and day-to-day activities?

Total

Region Gender Age



BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Sample: Currently 

providing care / Will 

provide care to someone 

in the future 1808 222 214 126 130 608 359 176 849 957 739 1068 208 310 221 584 369 116 341 508 398 559 501 614 459 725 643 440

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Minimal impact – I’ll be 

able to help out without 

much disruption

33% 30% 33% 42% 36% 32% 35% 39% 34% 33% 30% 36% 30% 32% 28% 33% 37% 42% 31% 35% 30% 36% 36% 30% 35% 36% 34% 28%

Moderate impact – I’ll 

have to make tradeoffs 

with how I spend my time, 

but it will be manageable

56% 62% 54% 51% 50% 57% 56% 47% 59% 53% 59% 53% 61% 61% 56% 56% 52% 45% 62% 56% 57% 51% 51% 59% 59% 54% 56% 59%

Major impact – A big part 

of my life will be spent 

providing care

11% 9% 13% 7% 14% 11% 9% 14% 8% 13% 10% 11% 9% 8% 16% 10% 11% 13% 7% 8% 13% 14% 14% 11% 7% 11% 10% 12%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Sample 3049 386 359 202 210 977 616 299 1471 1575 1048 2001 309 430 309 996 757 249 515 955 533 1042 993 960 694 1332 1034 683

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Minimal impact – I’ll be 

able to help out without 

much disruption

20% 17% 20% 26% 22% 19% 20% 22% 19% 20% 21% 19% 20% 23% 20% 19% 18% 20% 20% 19% 22% 19% 18% 19% 23% 19% 21% 18%

Moderate impact – I’ll 

have to make tradeoffs 

with how I spend my time, 

but it will be manageable

33% 35% 33% 32% 30% 35% 32% 27% 34% 32% 42% 29% 41% 44% 40% 33% 25% 21% 41% 30% 42% 27% 26% 38% 39% 29% 35% 38%

Major impact – A big part 

of my life will be spent 

providing care

6% 5% 8% 5% 8% 7% 5% 8% 4% 8% 7% 6% 6% 6% 11% 6% 5% 6% 5% 4% 10% 7% 7% 7% 5% 6% 6% 8%

Will not be providing care 41% 43% 39% 37% 40% 39% 42% 44% 42% 39% 29% 47% 33% 28% 29% 41% 51% 54% 34% 47% 25% 46% 50% 36% 34% 46% 38% 36%

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education

Q12/q7. What kind of impact do you expect the care you provide to have on your life and day-to-day activities?

Total

Region Gender Age Age

Total

Region Gender Age Age Age_Gender Income Education

Income Education

Q12/q7. [Rebase to all respondents] What kind of impact do you expect the care you provide to have on your life and day-to-day activities?

Total

Region Gender Age Age Age_Gender



BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

Stay in your home with 

visiting [or live-in] nurse
42% 40% 35% 38% 33% 42% 50% 38% 44% 41% 39% 44% 37% 38% 42% 43% 44% 47% 39% 46% 39% 42% 41% 44% 44% 41% 43% 43%

Move into an assisted-

living facility
21% 24% 26% 25% 35% 18% 17% 28% 20% 22% 19% 22% 14% 19% 24% 20% 26% 24% 17% 22% 21% 23% 21% 19% 24% 20% 23% 21%

Move in with family 11% 11% 11% 8% 7% 13% 7% 9% 10% 11% 17% 7% 24% 17% 11% 10% 5% 3% 17% 6% 17% 8% 9% 12% 11% 9% 11% 12%

Really can’t say 26% 25% 28% 28% 25% 26% 25% 25% 27% 25% 25% 26% 25% 27% 23% 28% 25% 26% 27% 26% 23% 26% 28% 25% 21% 30% 23% 23%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

I personally know 

someone who has 

dementia

39% 39% 48% 55% 48% 40% 28% 41% 34% 42% 40% 38% 35% 40% 44% 37% 37% 44% 33% 35% 46% 41% 31% 40% 46% 34% 41% 44%

I’m worried about being 

alone and lonely in my 

later years/outliving my 

spouse/partner/kids

18% 18% 15% 12% 17% 17% 22% 19% 15% 22% 25% 15% 27% 25% 21% 17% 13% 13% 18% 13% 31% 17% 20% 19% 17% 19% 18% 19%

It’s okay if my physical 

health fails in my old age 

as long as my brain is 

intact

25% 20% 16% 26% 19% 23% 36% 24% 22% 28% 17% 29% 17% 17% 17% 25% 31% 39% 17% 25% 18% 33% 29% 24% 20% 26% 24% 24%

If I was suffering from a 

severe illness, I would be 

comfortable asking about 

assisted dying

48% 47% 46% 43% 44% 45% 57% 40% 45% 51% 47% 48% 50% 48% 43% 50% 48% 42% 43% 46% 51% 51% 48% 50% 48% 46% 49% 50%

I know who will take care 

of me in my old age when 

I can’t take care of myself 

anymore

15% 12% 16% 17% 15% 15% 16% 11% 13% 17% 14% 16% 14% 11% 18% 12% 17% 26% 13% 13% 15% 18% 16% 15% 13% 18% 13% 13%

I worry about outliving my 

savings
32% 28% 39% 32% 31% 34% 25% 36% 27% 36% 40% 27% 36% 43% 40% 33% 21% 20% 36% 22% 44% 32% 35% 31% 29% 33% 31% 30%

I’m actively doing things 

to keep my brain sharp as 

I get older (diet, 

crosswords, sudoku)

47% 49% 47% 48% 49% 47% 47% 43% 38% 56% 36% 53% 35% 34% 41% 47% 58% 63% 30% 43% 43% 62% 47% 47% 42% 43% 48% 54%

I would rather have better 

health than wealth
59% 58% 52% 48% 51% 59% 65% 61% 55% 63% 54% 62% 55% 52% 55% 58% 66% 66% 48% 59% 60% 65% 62% 58% 57% 58% 59% 62%

I’ve made a will and/or 

preparations for my 

estate

47% 50% 45% 49% 47% 49% 49% 36% 46% 49% 27% 58% 15% 27% 38% 46% 67% 81% 25% 57% 29% 59% 40% 50% 50% 45% 48% 52%

I have end of life 

instructions (i.e. funeral, 

DNR, assisted death)

24% 22% 24% 24% 24% 25% 24% 19% 22% 25% 14% 29% 11% 11% 22% 22% 33% 44% 12% 28% 16% 30% 22% 23% 27% 23% 23% 26%

Income Education

Q13. What you would prefer to do if YOU could no longer live independently.

Total

Region Gender Age Age Age_Gender

Income Education

Q14. [Totally describes me] Here are some more statements people might make about their later years. Please tell us whether or not they describe you:

Total

Region Gender Age Age Age_Gender



BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

I personally know 

someone who has 

dementia

59% 59% 68% 73% 69% 61% 49% 61% 57% 62% 60% 59% 59% 59% 64% 59% 57% 64% 55% 58% 66% 60% 53% 61% 67% 55% 61% 65%

I’m worried about being 

alone and lonely in my 

later years/outliving my 

spouse/partner/kids

55% 53% 52% 51% 50% 51% 64% 56% 52% 58% 62% 51% 69% 61% 58% 56% 48% 43% 56% 50% 68% 52% 58% 55% 54% 54% 55% 57%

It’s okay if my physical 

health fails in my old age 

as long as my brain is 

intact

77% 74% 76% 74% 75% 74% 86% 76% 76% 79% 76% 78% 79% 73% 77% 74% 80% 89% 75% 76% 77% 80% 79% 77% 75% 79% 75% 78%

If I was suffering from a 

severe illness, I would be 

comfortable asking about 

assisted dying

76% 76% 74% 72% 72% 73% 83% 73% 76% 76% 77% 75% 80% 78% 73% 77% 74% 75% 76% 76% 78% 75% 75% 78% 79% 75% 77% 77%

I know who will take care 

of me in my old age when 

I can’t take care of myself 

anymore

51% 50% 52% 53% 54% 53% 48% 43% 49% 52% 44% 54% 41% 46% 45% 49% 56% 68% 40% 54% 49% 54% 45% 53% 54% 51% 51% 49%

I worry about outliving my 

savings
66% 64% 73% 69% 61% 68% 58% 69% 62% 69% 74% 61% 71% 76% 75% 66% 59% 47% 71% 57% 77% 65% 69% 66% 63% 65% 65% 67%

I’m actively doing things 

to keep my brain sharp as 

I get older (diet, 

crosswords, sudoku)

89% 92% 87% 90% 87% 90% 89% 89% 85% 93% 84% 92% 84% 83% 88% 89% 94% 97% 81% 88% 88% 95% 90% 89% 87% 88% 90% 92%

I would rather have better 

health than wealth
95% 95% 95% 95% 96% 95% 96% 96% 94% 96% 95% 95% 95% 94% 95% 95% 96% 95% 93% 95% 97% 96% 95% 96% 95% 95% 96% 96%

I’ve made a will and/or 

preparations for my 

estate

66% 68% 67% 71% 67% 67% 64% 62% 66% 67% 46% 77% 32% 48% 58% 65% 85% 97% 45% 77% 48% 76% 59% 68% 70% 64% 66% 70%

I have end of life 

instructions (i.e. funeral, 

DNR, assisted death)

49% 49% 49% 50% 51% 50% 46% 46% 45% 52% 34% 56% 27% 31% 46% 46% 63% 75% 30% 53% 38% 59% 47% 49% 49% 48% 49% 49%

Income Education

Q14. [Totally describes me/ sort of describes me] Here are some more statements people might make about their later years. Please tell us whether or not they describe you:

Total

Region Gender Age Age Age_Gender



BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

I personally know 

someone who has 

dementia

41% 41% 32% 27% 31% 39% 51% 39% 43% 38% 40% 41% 41% 41% 36% 41% 43% 36% 45% 42% 34% 40% 47% 39% 33% 45% 39% 35%

I’m worried about being 

alone and lonely in my 

later years/outliving my 

spouse/partner/kids

45% 47% 48% 49% 50% 49% 36% 44% 48% 42% 38% 49% 31% 39% 42% 44% 52% 57% 44% 50% 32% 48% 42% 45% 46% 46% 45% 43%

It’s okay if my physical 

health fails in my old age 

as long as my brain is 

intact

23% 26% 24% 26% 25% 26% 14% 24% 24% 21% 24% 22% 21% 27% 23% 26% 20% 11% 25% 24% 23% 20% 21% 23% 25% 21% 25% 22%

If I was suffering from a 

severe illness, I would be 

comfortable asking about 

assisted dying

24% 24% 26% 28% 28% 27% 17% 27% 24% 24% 23% 25% 20% 22% 27% 23% 26% 25% 24% 24% 22% 25% 25% 22% 21% 25% 23% 23%

I know who will take care 

of me in my old age when 

I can’t take care of myself 

anymore

49% 50% 48% 47% 46% 47% 52% 57% 51% 48% 56% 46% 59% 54% 55% 51% 44% 32% 60% 46% 51% 46% 55% 47% 46% 49% 49% 51%

I worry about outliving my 

savings
34% 36% 27% 31% 39% 32% 42% 31% 38% 31% 26% 39% 29% 24% 25% 34% 41% 53% 29% 43% 23% 35% 31% 34% 37% 35% 35% 33%

I’m actively doing things 

to keep my brain sharp as 

I get older (diet, 

crosswords, sudoku)

11% 8% 13% 10% 13% 10% 11% 11% 15% 7% 16% 8% 16% 17% 12% 11% 6% 3% 19% 12% 12% 5% 10% 11% 13% 12% 10% 8%

I would rather have better 

health than wealth
5% 5% 5% 5% 4% 5% 4% 4% 6% 4% 5% 5% 5% 6% 5% 5% 4% 5% 7% 5% 3% 4% 5% 4% 5% 5% 4% 4%

I’ve made a will and/or 

preparations for my 

estate

34% 32% 33% 29% 33% 33% 36% 38% 34% 33% 54% 23% 68% 52% 42% 35% 15% 3% 55% 23% 52% 24% 41% 32% 30% 36% 34% 30%

I have end of life 

instructions (i.e. funeral, 

DNR, assisted death)

51% 51% 51% 50% 49% 50% 54% 54% 55% 48% 66% 44% 73% 69% 54% 54% 37% 25% 70% 47% 62% 41% 53% 51% 51% 52% 51% 51%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

This totally describes me 39% 39% 48% 55% 48% 40% 28% 41% 34% 42% 40% 38% 35% 40% 44% 37% 37% 44% 33% 35% 46% 41% 31% 40% 46% 34% 41% 44%

Sort of describes me 21% 20% 20% 18% 22% 21% 22% 20% 22% 20% 21% 21% 24% 19% 20% 22% 20% 20% 21% 23% 20% 19% 21% 21% 22% 21% 20% 21%

Doesn’t describe me at all 41% 41% 32% 27% 31% 39% 51% 39% 43% 38% 40% 41% 41% 41% 36% 41% 43% 36% 45% 42% 34% 40% 47% 39% 33% 45% 39% 35%

Net: Totally describes me/ 

sort of describes me
59% 59% 68% 73% 69% 61% 49% 61% 57% 62% 60% 59% 59% 59% 64% 59% 57% 64% 55% 58% 66% 60% 53% 61% 67% 55% 61% 65%

Income Education

Q14. I personally know someone who has dementia

Total

Region Gender Age Age Age_Gender

Income Education

Q14. [Doesn’t describe me at all] Here are some more statements people might make about their later years. Please tell us whether or not they describe you:

Total

Region Gender Age Age Age_Gender



BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

This totally describes me 18% 18% 15% 12% 17% 17% 22% 19% 15% 22% 25% 15% 27% 25% 21% 17% 13% 13% 18% 13% 31% 17% 20% 19% 17% 19% 18% 19%

Sort of describes me 37% 35% 37% 39% 32% 34% 42% 37% 38% 36% 38% 36% 42% 35% 37% 39% 35% 30% 38% 37% 38% 35% 37% 37% 37% 35% 37% 38%

Doesn’t describe me at all 45% 47% 48% 49% 50% 49% 36% 44% 48% 42% 38% 49% 31% 39% 42% 44% 52% 57% 44% 50% 32% 48% 42% 45% 46% 46% 45% 43%

Net: Totally describes me/ 

sort of describes me
55% 53% 52% 51% 50% 51% 64% 56% 52% 58% 62% 51% 69% 61% 58% 56% 48% 43% 56% 50% 68% 52% 58% 55% 54% 54% 55% 57%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

This totally describes me 25% 20% 16% 26% 19% 23% 36% 24% 22% 28% 17% 29% 17% 17% 17% 25% 31% 39% 17% 25% 18% 33% 29% 24% 20% 26% 24% 24%

Sort of describes me 52% 54% 59% 47% 56% 52% 51% 51% 54% 51% 59% 49% 61% 57% 59% 49% 49% 50% 59% 51% 59% 47% 50% 54% 55% 52% 51% 54%

Doesn’t describe me at all 23% 26% 24% 26% 25% 26% 14% 24% 24% 21% 24% 22% 21% 27% 23% 26% 20% 11% 25% 24% 23% 20% 21% 23% 25% 21% 25% 22%

Net: Totally describes me/ 

sort of describes me
77% 74% 76% 74% 75% 74% 86% 76% 76% 79% 76% 78% 79% 73% 77% 74% 80% 89% 75% 76% 77% 80% 79% 77% 75% 79% 75% 78%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

This totally describes me 48% 47% 46% 43% 44% 45% 57% 40% 45% 51% 47% 48% 50% 48% 43% 50% 48% 42% 43% 46% 51% 51% 48% 50% 48% 46% 49% 50%

Sort of describes me 28% 29% 27% 29% 28% 29% 26% 32% 31% 25% 30% 27% 30% 31% 29% 27% 26% 33% 33% 30% 27% 24% 27% 28% 30% 28% 28% 27%

Doesn’t describe me at all 24% 24% 26% 28% 28% 27% 17% 27% 24% 24% 23% 25% 20% 22% 27% 23% 26% 25% 24% 24% 22% 25% 25% 22% 21% 25% 23% 23%

Net: Totally describes me/ 

sort of describes me
76% 76% 74% 72% 72% 73% 83% 73% 76% 76% 77% 75% 80% 78% 73% 77% 74% 75% 76% 76% 78% 75% 75% 78% 79% 75% 77% 77%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

This totally describes me 15% 12% 16% 17% 15% 15% 16% 11% 13% 17% 14% 16% 14% 11% 18% 12% 17% 26% 13% 13% 15% 18% 16% 15% 13% 18% 13% 13%

Sort of describes me 36% 37% 36% 37% 39% 38% 32% 32% 36% 36% 30% 38% 28% 35% 27% 37% 39% 41% 27% 41% 34% 37% 30% 38% 41% 34% 38% 35%

Doesn’t describe me at all 49% 50% 48% 47% 46% 47% 52% 57% 51% 48% 56% 46% 59% 54% 55% 51% 44% 32% 60% 46% 51% 46% 55% 47% 46% 49% 49% 51%

Net: Totally describes me/ 

sort of describes me
51% 50% 52% 53% 54% 53% 48% 43% 49% 52% 44% 54% 41% 46% 45% 49% 56% 68% 40% 54% 49% 54% 45% 53% 54% 51% 51% 49%

Income Education

Q14. It’s okay if my physical health fails in my old age as long as my brain is intact

Total

Region Gender Age Age Age_Gender

Income Education

Q14. I’m worried about being alone and lonely in my later years/outliving my spouse/partner/kids

Total

Region Gender Age Age Age_Gender

Income Education

Q14. I know who will take care of me in my old age when I can’t take care of myself anymore

Total

Region Gender Age Age Age_Gender

Income Education

Q14. If I was suffering from a severe illness, I would be comfortable asking about assisted dying

Total

Region Gender Age Age Age_Gender



BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

This totally describes me 32% 28% 39% 32% 31% 34% 25% 36% 27% 36% 40% 27% 36% 43% 40% 33% 21% 20% 36% 22% 44% 32% 35% 31% 29% 33% 31% 30%

Sort of describes me 34% 36% 35% 37% 30% 34% 33% 33% 35% 33% 34% 34% 35% 33% 34% 33% 39% 27% 34% 35% 34% 33% 34% 35% 34% 33% 34% 37%

Doesn’t describe me at all 34% 36% 27% 31% 39% 32% 42% 31% 38% 31% 26% 39% 29% 24% 25% 34% 41% 53% 29% 43% 23% 35% 31% 34% 37% 35% 35% 33%

Net: Totally describes me/ 

sort of describes me
66% 64% 73% 69% 61% 68% 58% 69% 62% 69% 74% 61% 71% 76% 75% 66% 59% 47% 71% 57% 77% 65% 69% 66% 63% 65% 65% 67%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

This totally describes me 47% 49% 47% 48% 49% 47% 47% 43% 38% 56% 36% 53% 35% 34% 41% 47% 58% 63% 30% 43% 43% 62% 47% 47% 42% 43% 48% 54%

Sort of describes me 42% 42% 40% 41% 39% 43% 41% 46% 47% 37% 48% 39% 48% 49% 47% 42% 37% 34% 51% 45% 46% 33% 43% 42% 45% 45% 42% 38%

Doesn’t describe me at all 11% 8% 13% 10% 13% 10% 11% 11% 15% 7% 16% 8% 16% 17% 12% 11% 6% 3% 19% 12% 12% 5% 10% 11% 13% 12% 10% 8%

Net: Totally describes me/ 

sort of describes me
89% 92% 87% 90% 87% 90% 89% 89% 85% 93% 84% 92% 84% 83% 88% 89% 94% 97% 81% 88% 88% 95% 90% 89% 87% 88% 90% 92%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

This totally describes me 59% 58% 52% 48% 51% 59% 65% 61% 55% 63% 54% 62% 55% 52% 55% 58% 66% 66% 48% 59% 60% 65% 62% 58% 57% 58% 59% 62%

Sort of describes me 36% 37% 42% 46% 45% 36% 31% 35% 39% 33% 41% 33% 40% 42% 40% 37% 30% 29% 45% 36% 37% 31% 33% 38% 39% 36% 37% 34%

Doesn’t describe me at all 5% 5% 5% 5% 4% 5% 4% 4% 6% 4% 5% 5% 5% 6% 5% 5% 4% 5% 7% 5% 3% 4% 5% 4% 5% 5% 4% 4%

Net: Totally describes me/ 

sort of describes me
95% 95% 95% 95% 96% 95% 96% 96% 94% 96% 95% 95% 95% 94% 95% 95% 96% 95% 93% 95% 97% 96% 95% 96% 95% 95% 96% 96%

BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

This totally describes me 47% 50% 45% 49% 47% 49% 49% 36% 46% 49% 27% 58% 15% 27% 38% 46% 67% 81% 25% 57% 29% 59% 40% 50% 50% 45% 48% 52%

Sort of describes me 19% 18% 22% 22% 20% 18% 16% 26% 20% 18% 19% 18% 17% 21% 20% 20% 18% 16% 20% 20% 19% 17% 19% 18% 20% 19% 19% 18%

Doesn’t describe me at all 34% 32% 33% 29% 33% 33% 36% 38% 34% 33% 54% 23% 68% 52% 42% 35% 15% 3% 55% 23% 52% 24% 41% 32% 30% 36% 34% 30%

Net: Totally describes me/ 

sort of describes me
66% 68% 67% 71% 67% 67% 64% 62% 66% 67% 46% 77% 32% 48% 58% 65% 85% 97% 45% 77% 48% 76% 59% 68% 70% 64% 66% 70%

Income Education

Q14. I’m actively doing things to keep my brain sharp as I get older (diet, crosswords, sudoku)

Total

Region Gender Age Age Age_Gender

Income Education

Q14. I worry about outliving my savings

Total

Region Gender Age Age Age_Gender

Income Education

Q14. I’ve made a will and/or preparations for my estate

Total

Region Gender Age Age Age_Gender

Income Education

Q14. I would rather have better health than wealth

Total

Region Gender Age Age Age_Gender



BC AB SK MB ON QC Atlantic Male Female 30-54 55+ 30-39 40-49 50-54 55-64 65-74 75+
Male 

30-54

Male 

55+

Female 

30- 54

Female 55+ <$50K
$50K- 

<$100K
$100K+

High School 

or Less
Coll/Tech Univ+

This totally describes me 24% 22% 24% 24% 24% 25% 24% 19% 22% 25% 14% 29% 11% 11% 22% 22% 33% 44% 12% 28% 16% 30% 22% 23% 27% 23% 23% 26%

Sort of describes me 25% 27% 26% 26% 27% 25% 22% 27% 23% 27% 20% 27% 16% 20% 24% 25% 30% 31% 18% 26% 22% 29% 25% 25% 22% 25% 26% 24%

Doesn’t describe me at all 51% 51% 51% 50% 49% 50% 54% 54% 55% 48% 66% 44% 73% 69% 54% 54% 37% 25% 70% 47% 62% 41% 53% 51% 51% 52% 51% 51%

Net: Totally describes me/ 

sort of describes me
49% 49% 49% 50% 51% 50% 46% 46% 45% 52% 34% 56% 27% 31% 46% 46% 63% 75% 30% 53% 38% 59% 47% 49% 49% 48% 49% 49%

Income Education

Q14. I have end of life instructions (i.e. funeral, DNR, assisted death)

Total

Region Gender Age Age Age_Gender


